MAT497 Doniisiimler ve Geometriler 2. Quiz Sinav Cevap Anahtari(09.01.2023)
1.) Afin dontistimlerin kiimesi A olmak lizere

xX'=ax+by+m
Al"' ’

y =cx+dy+n
ve
x"=Ax'"+By' +M
A2 . . y”=Cx’+Dy’+N
iki afin doniistim olsun. A, A, nin bir afin déniisim oldugunu gésteriniz(50 P.).
Coziim: Ay, 4, € A igin 4,4, € A oldugunu gostermeliyiz.
x"=Alax+by+m)+B(cx+dy+n)+M
Az 4y y'=Clax+by+m)+D(cx+dy+n)+N

a; by My
x" =(aA+cB)x+ (bA+dB)y + (mA+nB+ M
y" = (aC + cD)x + (bC + dD) y + (m€ +.nD +'N)

c1 dy My

= A4, A, ..

x"=ax+by+my
i’AzAl... y"=C1X+d1y+nl

a; b

# 0 mudir ?
¢ dy

bulunur. Acaba A=

Ay € A oldugundan A, = ICCl

Bl =

A, € A oldugundan A,= I‘é‘ 5| & ap — BC # 0 dur

a; by
c1 dy
= A= abAC + adAD + bcBC + cdBD — abAC — bcAD — adBC — c¢dBD
= A= ad(AD —BGC) —bc(AD — BC)

= A= (AD =BOWall — be) # 0

#0 #0

dir. O halde 4,4, € A dir.

A= = a;.d; — by, = (@A + cB)(bC + dD) — (bA + dB)(aC + cD)




2.) y = x — 2 dogrusuna gore yansimanin denklemini bulunuz. Bu yansima altinda

(x = 3)%? + (y — 1)? = 1 geometrik seklin resmini bulunuz(50 P.).

en wn oo, T 7T 4.
Cozimy=x—-2=tant=1=>1t= Zdlr. 6= 27t——z=—4—d1r.

o [ax0+byo+c|

Not: (x,,y,) noktasinin ax + by + ¢ = 0 dogrusuna uzakh .

x—y—2=0, (x, 0)—(00)dana-—1b——1c— -2,

[1.0+(~1).0-2] i_.
p= NEvei V2 dir.

Orijinden ge¢gmeyen herhangi bir dogruya g,ore yarmmd denkleminin

R . {x = XCOS2T + ystT ¥ 2p. cos
y' = xsin2t — ycos2t + 2p.sinf
oldugunu biliyoruz. Bu denk]emde .= - ,p V2,8 == deoerlerl yerlerine yazilirsa
R x—y+2\/—< ) SR {x’=y+2 =Rl ... {x:y’+2
'}’=x+2.\/—.(—-v—5) y' =x-2 y=x'—2

bulunur. / y
(F= 324 (y— 12 =12 (¥ +2-3)+ (@' —2-1)? =1

| = (' -1+ -3)2=1
Not: (x —3)? + (y — 1)? = 1 ¢emberinin merkezi olan (3,1) noktas1 y = x — 2 dogrusu lizerinde

oldugundan bu ¢emberin resmi kendisidir.






